



„¹⁵Mert példát adtam nektek, hogy amint én tettem veletek, ti is úgy tegyetek.”
(Jn 13,15)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője, 2024. szeptember 8.
Szenháromság utáni tizenötödik vasárnap. Gyülekezeti nap

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „⁵Gyűljetek hozzám, híveim, akik áldozattal kötöttetek szövetséget velem!”¹ Ámen. Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik Szenháromság utáni tizenötödik vasárnapi alkalmunkat 2024. szeptember 8-án. Ma gyülekezeti napot tartunk gyülekezetünkben. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>
nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „Ez a vasárnap a Szenháromság ünnepe és Örökélet vasárnapja között helyezkedik el. Ez az időszak arról szól, hogy kinek a nevében vagyunk úton, és kinek az ereje működik bennünk. Ez az erő a Szenháromság, hatalmas, ami kísér minket utunkon.”²

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **89. zsolttár 1. versét**. A 89. zsolttár 1. verse így kezdődik: „Az Úrnak irgalmát örökké éneklek, És hűségese voltát mindenkor hirdetem,..”

¹ Zsolt 50,5. 2024. 37. hetének zsolttára

² IÉ 2024/3. 530. old.

Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a **230.** dicséret **1-5.** verseit. A 230. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Hallgass meg minket, nagy Úr Isten, / E mostani nagy szükségünkben,...*”

Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: „**7Hallgass, népem, most én beszélek! Izrael, most téged intelek! Isten, a te Istened vagyok én!**”³ Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békeség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁴ Ámen.

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét⁵ **Jn** evangéliuma **13.** fejezet, az **1-11.** verseiből olvasom Isten igéjét:



Jézus megmossa tanítványai lábát

13¹Közeledett a páska ünnepe, és Jézus tudta, hogy eljött az ő órája, amelyben át kell mennie e világból az Atyához. Szerette övéit e világban, szerette őket mindvégig. ²És vacsora közben, amikor az ördög már a szívébe sugallta Júdás Iskáriótesnek, Simon fiának, hogy árulja el őt, ³Jézus tudva, hogy az Atya mindent a kezébe adott, és hogy az Istentől jött, és az Istenhez megy, ⁴felkelt a vacsorától, letette felsőruháját, és egy kendőt kötött magára, ⁵azután vizet öntött a mosdótálba, és elkezdte a tanítványok lábát mosni és törölni a magára kötött kendővel. ⁶Simon Péterhez lépett, aki így szólt hozzá: Uram, te mosod meg az én lábamat? ⁷Jézus így válaszolt neki: Amit én teszek, most még nem érted, de később majd megérted. ⁸Péter így szólt hozzá: Az én lábamat nem mosod meg soha. Jézus így válaszolt neki: Ha nem moslak meg, semmi közöd sincs

³ Zsolt 50,7

⁴ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

⁵ Gyülekezeti napra választott ige, eltérve a Bibliaolvasó Kalauz szerinti igétől.

hozzám. ⁹Simon Péter erre ezt mondta neki: Uram, ne csak a lábamat, hanem a kezemet, sőt a fejemet is! ¹⁰Jézus így szólt hozzá: Aki megfürdött, annak csak arra van szüksége, hogy a lábát mossák meg, különben teljesen tiszta. Ti is tiszták vagytok, de nem mind. ¹¹Mert tudta, ki árulja el, azért mondta: Nem vagytok mindnyájan tiszták." Ámen.

Gyülekezeti énekar szolgálata (gyülekezet áll): "Élet Lelke áradj köztünk..."



Profétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk⁶:

Mennyei Atyánk a Krisztus által! Erre a hétre rendelt, 50. Zsoltár szerzőjével valljuk, Téged dicsőít ez a teremtet világ minden szépségével, rendjével. Hangtalanul is azt hirdeti, hogy mily nagy vagy Te. Dicsőít téged a láthatatlan világ, az angyalok éneke. És szeretnénk dicsőíteni mi is, mert mi nemcsak hatalmat látjuk, hanem szereteted, hosszútűrésed is ismerjük. Tudjuk Te hatalmasabb vagy mindeneknél. A Te szavadra állt elő ez a világ, a Te szavadra elnémul minden! De mi tudunk egyedül arról, hogy irgalmas és könyörülő vagy. És mi tudunk arról, hogy milyen mélységekbe szálltál le Fiadban értünk a kereszten.

Dicsérünk Téged együtt a gyülekezet közösségében. Köszönjük, hogy ezt a napot, a napnak egy részét Neked és közösségünknek ajánlhatjuk. Együtt örvendezhetünk vendégeinkkel és vallhatjuk meg, együtt erősebben vagyunk, többet tudunk hordozni vállalni.

⁶ Dr. Szűcs Ferenc imádsága alapján

Imádságunk, énekünk erősebben szólal meg közösségünkben. Hiszünk azonban, hogy valamilyen módon Te is jelen vagy. Köszönjük, hogy amikor annyi rossz hír érkezik hozzánk, Te ma is a jó hírrel, az evangéliummal vársz bennünket. Köszönjük, hogy amit az Ige szava mond, azt ki is ábrázolod, kézzel foghatóvá is teszed Krisztus példájában. Hálát adunk, hogy hivatalosak vagyunk mindnyájan a Te vendégségedbe. Nem kérsz többet, csak annyit, hogy engedjük magunkat szeretni, engedjük, hogy Te szolgálj nekünk. Szeretnénk elhallgatni, megadni magunkat, hogy Te cselekedj. Tisztítsd meg fülünket, szívünket, szánkat, hogy az történjen, amit Te akarsz cselekedni velünk, bennünk és általunk. Ámen.

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁷ (gyülekezet áll): „¹⁵Hívj segítségül engem a nyomorúság idején! Én megszabadítlak, és te dicsőítesz engem. ... ²²Értsétek meg ezt ti, akik elfeledtek Istenről, különben elragad menthetetlenül! ²³Aki hálaadással áldozik, az dicsőít engem, és aki ilyen úton jár, annak mutatom meg Isten szabadítását.” Ámen.

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük a **214. dicséret 1. versét**. A 214. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Nem vagyunk mi magunkéi, De Jézus vére bére; Lelkünk, testünk Istenéi Az ő tiszteletére.....*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttek, és amely írva található az **Jn evangélium 13. fejezetének a 12-17. verseiben**:

⁷ Zsolt 50,15,22-23



„A Mester és tanítványai

¹²Miután megmosta a lábukat, és felvette a felsőruháját, ismét asztalhoz telepedett, és ezt mondta nekik: Értitek, hogy mit tettem veletek? ¹³Ti Mesternek és Úrnak hívtok engem, és jól mondjátok, mert az vagyok. ¹⁴Ha tehát megmostam a ti lábatokat, én, az Úr és a Mester, nektek is meg kell mosnotok egymás lábát. ¹⁵Mert példát adtam nektek, hogy amint én tettem veletek, ti is úgy tegyetek. ¹⁶Bizony, bizony, mondom nektek: a szolga nem nagyobb az uránál, és a küldött sem nagyobb annál, aki elküldte őt. ¹⁷Ha tudjátok ezeket, boldogok lesztek, ha meg is teszitek. ¹⁸Nem mindnyájatokról szólok: én tudom, kiket választottam ki, de be kell teljesednie az Írásnak: „Aki velem együtt eszik, az támadt ellenem.” ¹⁹Már most megmondom nektek, mielőtt megtörténik, hogy amikor meglesz, higgyétek, hogy én vagyok. ²⁰Bizony, bizony, mondom nektek: aki befogadja azt, akit elküldök, engem fogad be; aki pedig engem befogad, azt fogadja be, aki engem elküldött.” Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Testvérek!

Egy aranyos jelenet zajlódott le családi nyaralásunk egyik napján. Budapestre mentünk, gyerekeinket meglátogatni feleségem édesanyjával és nagybátyával, aki mozgásában, hallásában nagyon korlátozott, és életének tere mára csak egy kis lakásra korlátozódott. Ahogy nálunk az szokott lenni, a nagyváros szélén lévő nagy bútor-áruházat is meglátogattuk, amit családon belül a Jelenések könyve szóhasználatával élve egyszerűen csak a „sátán zsinagógájának” nevezzük. Miután a család jelenlévő hölgytagjai a bejáratnál szétrebentek, Tamással és a vele lévő rolátorral együtt fellifteztünk az első emeletre, hogy az étkezőben türelmesen várakozzunk. Szombat lévén ott már nem volt hely, sőt a gyermekarcfestők sem tudtak két

széket adni, így hát a következő nagyobb szabad plattcon fiatal, kosztolót kínáló árusok mögött kaptunk két széket, amire letelepedtünk. Előttünk két fiatal diák és egy asztalkán fogpiszkálóra felszúrt rántottsajtnak tűnő falatkák voltak. A beszélgetésekből kitűnt, hogy ez inkább valami újdonság, amit én egyszerűen csak „rántott zab”-nak neveznék inkább. Csak jönnek az emberek, kóstolgatják, a fogpiszkálót dobják a szemeteszsákban. Mi pedig nézegetjük őket, sajnos Tamás a beszélgetésekből az áruház zajaiból nem hall semmit. A 75 éves nagybácsi mutatva kérdezi tőlem, hogy ezért nem fizetnek az emberek? Tagadólag jelzem kezemmel, hogy nem kell. Kérdezi tőlem, hogy ő is kaphat egyet? Hozok neki egyet, megkóstolja, de rögtön arcára van írva a rántott zab íze. Mosolyogva kérdezi tőlem, hogy én nem kérek? Kezemmel jelzem neki, hogy valószínűleg ez a kosztoló kimarad az életemből. Kérdezi, hogy nem viszünk-e a többieknek? Mutatom neki a kezemmel, hogy nem szabad. Ennél a pillanatnál éreztem, hogy a szájról olvasó nagybácsinak valahogy a kosztolást el kellene magyarázni. Mondom kétszer, háromszor is egyre artikuláltabban és tagoltabban, hogy kosztolás, kos-to-lás, de nem tudja leolvasni a számról. Időközben a felmentő sereg is megérkezik. Feleségem édesanyjának mondom: Mama, próbáltam Tamásnak a kosztoló szót elmagyarázni, de nem ment! Erre ő öccse felé fordulva csak ennyit mond és mutat: példa. Tamásnak egyből leesik a tantusz, én pedig tovább lamentálgatok magamban, hogy vajon a kosztoló lehet-e példa, illetve a példa lehet-e kosztoló? De mindegy is, a lényeg, hogy Tamás megértette.

Mindenesetre az olvasott ígében, most már afelé fordulva Jézus tanítványaival együtt, az utolsó vacsorán vagyunk, ahol valóban kenyeret ettek és bort ittak, ami egyben valóban kosztoló volt az Isten országából. Azt is elmondhatjuk, hogy az Isten országát megízleni az egy csoda jó dolog lehet, és valószínűleg nem rántott zab ízű.

No, de ezen a vacsorán nemcsak kostolás történik. János evangéliuma szerint Jézus egy gyolcsból törülközőt tesz derekára és a tálal a kezében, a fekvő tanítványai lábaihoz hajol, és egyesével jelképesen megmossa azokat. Amikor befejezi és felkel, cselekedetét kezdi el magyarázni és csak ennyit mond: „**Példát adtam**”. És ni csak, egyszerre egymásmellé kerül a kostolás és a példa. A közös étkezés és a lábmosás is, a kostolás és a példa is, Isten országára mutat.

Csodálatos az, amikor az első keresztyének átültetik saját nyelvükre, görög nyelvre lefordítják azt, amit názáretinek, krisztusinak gondolnak. Mi is az a krisztusi jelenség? Mi is az a többlet, ami az embert krisztusivá teszi? Ezen a helyen azt mondják görögül, hogy Jézus *hypodigmát* adott. Azt mondja Jézus *hypodeigmát*, példát adtam nektek. Ne ijedjünk meg a kifejezéstől, mert ismerjük a világban ugyan egy kicsit másképpen ezt a szót. És éppen ez az izgalmas, hogy a világ ezt a kifejezést egy kicsit másképpen használja, de használja. Az első keresztyének pedig egyszer sem használják a világi kifejezést akkor, amikor a Jézus jelenségét tolmácsolni akarják, le akarják írni. Éppen ezért mondom, hogy egyetlen egy kifejezés különböző használatában, meg lehet érteni a különbséget Jézus és a világ között. Mert mitől jézusi, krisztusi az élet?

Mondom még egyszer, ezen a helyen a jézusi jelenséget ezzel a szóval adják vissza *hypodigma*. A világ pedig ehelyett a *paradigma* szót használja. Bizonyára hallottuk már ezt az egyre többet használt görög fogalmat, még pedig abban a kontextusban, hogy **paradigmaváltásra** van szükség.

Nos, van-e különbség a *paradigma* és a *hypodigma* között? A *paradigma*⁸, alapvetően régi nyelvtanításból származó kifejezés, ami azt jelentette, hogy volt egy szó, egy főnév vagy ige, amin meg lehetett tanulni a ragozást, a nyelvtani szabályokat. Ezt aztán más szavakra is lehetett alkalmazni.

⁸ Dr. Szűcs F. szolgálata alapján

De nemcsak a nyelvtanban, hanem az egész gazdasági, társadalmi életre jellemző az, hogy vannak paradigmák, amiket megtanultunk, vannak viselkedésminták, amiket szinte gondolkodás nélkül követünk.

Valójában nem tudunk paradigmák nélkül élni.

A váltás pedig akkor válik szükségessé, ha egyszer kiderül, hogy nem lehet ragozni a régi minták szerint. Amikor nem úgy működik a gazdaság, a család, a politika, ahogy 20-30 vagy 100 éven keresztül működött. Új paradigmát kellene megtanulnunk.

Paradigmaváltás volt Párizsban 1789-ben a nagy francia forradalom idején. Talán most is sokan Párizsban és a nyugaton, paradigmaváltást javasolnak. De mi magyarok 1948-52 között éltünk át egy nagy paradigmaváltást és vitatkozunk, hogy 89-91-ben volt-e paradigma-váltás, vagy sem. A környezetvédők, a klimatológusok azt mondják, ha nincs paradigmaváltás, nem fenntartható tovább a világ. Ha nem változik meg az emberiség magatartása, akkor elpusztulunk. Szóval paradigmaváltásra van szükségünk.

A **para- jelentései**⁹ egyébként így hangzanak: 1) mögött, mellett, közelében, vagy túl valamin 2) helytelen, abnormális, 3) hasonló hozzá

Paralimpia például azt jelenti az olimpiához hasonló, de nem olimpia. "Mellékolimpia." Az olimpia mellé helyezik.

Parapszichológia például azt jelenti a pszichológiához hasonló, de nem azt kutatja, amit a pszichológia elismer. "Pszichológián túli". A pszichológia mellé, azon túlra helyezik.

Paramilitáris pedig azt jelenti, hogy katonai jellegű, de nem a hadsereghez tartozik. Csak "hadseregszerű"

⁹ https://www.gyakorikerdesek.hu/tudomanyok_helyesiras_903324-mit-jelent-a-para-egy-szo-elejen

Vagy itt van a paranoia. A noészisz megismerést jelent (annak bizonyos formáját). A paranoia helytelen gondolkodást jelent. A majdnem gondolkodást. A gondolkodáshoz hasonlót jelenti, de nem az. Sőt vannak olyan vélemények is, hogy a paradicsom szavunk, nemcsak körbe kerített kertet jelent, ahol az utazó megpihenhet, hanem gyümölcshez hasonlót. A paradicsom olyan, mint a gyümölcs, ahhoz hasonló, mégsem az. Hasonlóan gömbölyű, mint az őszibarack, az őszibarack is lehet kívülről olyan piros, de mégsem az. Én gyermekkoromban a görögdinnyét talán zöldségnek tanultam, mára pedig talán gyümölcs.

Nos, a világ a *para* előljáró szót használja, ami inkább mellé rendel. Hasonlít és egymásmellé rendel. Az első keresztyének ezt egyáltalán nem használják, nincs benne az Újszövetségben. Ők inkább a *hypo* előljárószót használták, aminek a jelentése alá, alatta. Jézus a tanítványok lábaihoz hajol, így szó szerint alattuk lesz. Sőt beszélgetésük lényege is ez: Azt mondjátok, – fordul Jézus a tanítványok felé - hogy Mester vagyok. És jól mondjátok, mert az vagyok. És ha ti is mesterek akartok lenni, azt tegyétek, amit én teszek. Hajoljatok le a másik emberhez. Nem uratok, hanem szolgátok vagyok.

Valószínűleg, hogy a krisztusi lét egyik kulcsszava ez az egyszerű görög előljáró szó: *hypo*.

Igehirdetéseikben többször említettem már a *hypomoné* kifejezést, ami alatta maradást, kitartást, állhatatosságot, béketűrést jelent. Vagy a *hypotásszó* ígét, ami alárendel, alávet jelentéssel bír. Most ismét itt van ebben a kifejezésben. Paradigma helyett hypodigma. Nos, váltásra van szükség. A régi magatartás az volt, hogy a mester a nagyobb, a tanítvány kisebb, és az új digma, az új példa, hogy a mester szolgál a tanítványnak. Nem a tanítvány hajol a mesteréhez, hanem fordítva történik.

Váltásra van szükség: Eddig páskavacsora volt, mostantól kezdve úrvacsorai közösség van. Váltásra van szükség, mert eddig az volt

az elképzelés, hogy Isten haragvó, hatalmas és erős Isten, most Krisztusban itt van egy odafigyelő, meghallgató és átölelő Isten képe.

Váltásra van szükség. Ahol eddig kosz, piszok és nyomorúság volt, most oda tisztaságot tud vinni a krisztusi ember, ahol eddig betegség volt, most oda gyógyulást tud vinni. Sokan teszik fel a tanítványok kérdését mai világunkban, akár itt a helyi közösségünkben: Mit cselekedjünk? Jézus azt mondja, példát adtam, adj te is példát. Ne paradigmát, hanem hypodigmát.

Ha gyermekeink, unokáink lennének többségében, akkor most azt mondanám nekik: no para. Nemcsak abban az értelemben, hogy nem félj, hanem inkább abban az értelemben, hogy krisztusi példát adj.

Nekünk felnőtteknek ez a kifejezés a Zsikdókhhoz írt levelet követően még egyszer Jakab apostolnál is előfordul. Ott olyan bátorítást kaptunk, amely mostani gyülekezeti napunkhoz különlegesen is szól és üzen. Jakab így zárja levelét:

„¹⁰Vegyetek példát, testvéreim, a szenvedésben és a türelemben a prófétákról, akik az Úr nevében szóltak.” Vegyetek *hypodeigmát* testvéreim! Ezt a mondatot így is fordíthatjuk: vegyetek példát testvéreim, a szenvedésben és a türelemben attól a házaspártól, akik az Úr nevében gyógyítottak, hajoltak le bennszülött indonézekhez, sérült ausztrál és japán katonákhoz, azokhoz is, akik később gyilkosai lettek. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük a **214.** dicséret **1-5.** verseit. A 776. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Mikor látom egeidet, / Amit ujjaid formáltak,.... ”*



Imádság (*gyülekezet áll*): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk:

Ámen.

Úri imádság (*gyülekezet áll*): Közösen fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás (*gyülekezet áll*): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegényné lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”¹⁰ Perselypénzünk a bibliakiadást szolgálja.

Hirdetések (*gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Égető Anna Róza

2024.09.22.

¹⁰ 2Kor 8,9

Józsa Dorka	2024.10.06.
Józsa Luca	2024.10.06.
Tomori Zétény	2024.10.06.
Bozóki Vanda	2024.10.13.
Nagy Zoé Regina	2024.10.20.



b) Temetés: Elhunyt **Dr. Vas István Jánosné, Dr. Bartucz Anna** (Budapest, 1950.08.16.) 6800 Hódmezővásárhely, Tisza I. u. 30. fszt: 3. szám alatti lakos. Temetése 2024.09.02. 10³⁰ órakor volt a Katolikus temetőben. Vigasztalást kívánunk a gyászban járóknak!



c) Házasságkötés:

Molnár Márk dr. Németh Kata 2024.10.04. 15⁰⁰

d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Ő tartott életben bennünket, és nem engedte, hogy lábunk inogjon.**”¹¹



Fülöp Judit	09.02	Szenészi Petra Edit	09.06
Nagy Pál	09.02	Fazekas Lilla Mária	09.06
Nagy Pál ifj.	09.02	Nagy Benjámín	09.06
Juhász Gyöngyi	09.02	Tésik Zsófia Kata	09.06
Kosár Bence Zoltán	09.02	Budácsik Levente	09.06
Várkonyi Kamilla	09.02	Kovács Roland Dániel	09.06
Barankai Csaba	09.02	Pányi Luca Babett	09.06
Rárósi Ádám Mihály	09.02	Dányi Ilona Dr.	09.07
Illés Vilmos	09.02	Oláh Zoltán Ferenc	09.07
Vass Virág	09.02	Kokovainé László	09.07

¹¹ Zsolt 66,9

		Zsuzsanna	
Szeri Hanna Zsuzsanna	09.02	Moricz Gyöngyi Anikó	09.07
		Grexákné Törőcsik Éva	
Koczka Gréta	09.02	Ágnes	09.07
Dajka Zoltán Noár	09.02	Sajáné Kis Angelika	09.07
Harsányi-Bacsa			
Krisztina	09.03	Dóka Beáta	09.07
Kristó István Dr.	09.03	Czakó Zalán	09.07
Musa Márk	09.03	Bartha-Kovács Hunor	09.07
Rác Dorina Kata	09.03	Búzás Benedek Sándor	09.07
Balogh Jázmin Diána	09.03	Rác Alíz	09.07
Meszlényi Gábor	09.04	Imre Pál	09.08
		Sziroviczáné Gál Katalin	
Égető Tamás	09.04	Anikó	09.08
Nagy Hajnalka Leila	09.04	Búzás Zsolt Csaba	09.08
		Rárósiné Tapodi	
Lencse Szabolcs Zoltán	09.04	Petronella Éva	09.08
Garamvölgyi Vencel	09.04	Égető Imre	09.08
Molnár László	09.05	Lugosi Máté	09.08
Nacsa Ádám	09.05	Greza Lukács István	09.08
Gombár Pál	09.06		

2. Gyülekezet hírei:

a) Előttünk lévő alkalmak:

- 2024. szeptember 05. napjától **ismét van csütörtökönként istentisztelet az Ótemplomban** 18 órai kezdettel. Az alkalmakra mindenkit szeretettel várunk!

- 2024. szeptember hónapban **Dr. Imre Mihály**: *A fizikoteologizmus irodalmának hazai forrásai* című **könyvének bemutatójára** kerül sor. Házigazda: Simon Ferenc tanár úr és Dr. Hegyi Ádám docens. A pontos időpontot későbbiekben jelezni fogjuk!
 - A **Békés-Bánáti Egyházmegye 2024. évi találkozója október 5-én** (szombaton) **Torontálvásárhelyen** lesz. Részletek később.
 - A presbitériumunk kezdeményezésére **dombormű készül** a Bethlen Gábor Református Gimnázium pantheonjába **id. Láng István** (1913-1985) pedagógus, gimnáziumunk egykori tanára, az 1956-os forradalmat követő megtorlás meghurcoltja emlékére. A **Návay Sándor szobrászművész** által formálódó alkotás megvalósításához – az **átadás** ez év **október 13.-án 11 órakor** lesz – továbbra is várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkészi Hivatalba, vagy a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány számlájára** utalva. Számlaszám:**11735067-20057107**. Közlemény: „*Láng Tanár Úr emlékére.*”
 - A **Szeremlei emlékév** tervezett záró alkalmi: **november 22-én** (pénteken) **tudományos tanácskozás** a Malom utcán, délután **kiállítás megnyitó** a Tornyai-múzeumban, **november 24-én hálaadó istentisztelet** az Ótemplomban.
- b)** A Malom utcai ingatlan **homlokzat-hőszigetelése** 2024. július 15-én munkaterület átadással elkezdődött. Várható befejezése 2024. szeptember 15. A felújítást követően **házi ünnepi alkalmat szervezünk**, amely még egyeztetés alatt áll.
- c)** **Anyakönyveink számára** tároló szekrény készül az egyházi gyűjteményünk Malom utcai telephelyére. Régi anyakönyveink várhatóan szeptember 15-től itt lesznek elhelyezve. A **családfakutatás** ezt követően a Malom utcán fog történni. Családfa kutatásra bejelentkezni az eddigi gyakorlatnak megfelelően írásban, a lelkészi hivatalban a gyűjteményvezetőnél lehet!
- d)** Július hónaptól átmeneti időre az egyházközség **üzemeltetési irodája** a gyülekezeti termünkben lesz elhelyezve. Kérjük a hétközi alkalmainkra járók türelmét!

- e) Augusztus 12. és várhatóan szeptember 30. között az **orgona karbantartása** zajlik. Az orgonakarzat le lesz zárva! A hangszeres kíséret istentiszteleteinken zongorával és hegedűvel fog történni!
- f) Szeptember 15 - október 15. között a templom cintériumainak **tetőfelújítása** történik. A református egyháztól 1.000.000.- forint támogatást kaptunk. A munkálatok istentiszteleteink megtartását nem zavarják!

3. Intézményeink életéből:

Szeptember másodikán elkezdődött a 2024-2025 tanév. Egyházközségünk fenntartásában lévő intézményeink az alábbi tanulói létszámmal kezdték meg a tanévet:

- Aranyossy Óvoda	44 fő
Általános iskol	192 fő
Szakiskola	22 fő
- Bethlen Gimnázium:	535 fő
- Szathmáry Kollégium:	22 fő
- Szőnyi Általános Iskola:	390 fő
Összesen:	1205 fő

4. állandó gyülekezeti alkalmaink:

- a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjában** (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u).
- c) Vasárnaponként 11⁰⁰ órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.
- d) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- e) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- f) Hétfő 18⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén – **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.



- g) Kedd 18⁰⁰ **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.
- h) Kedd 17⁰⁰ **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.
- i) Szerda 14³⁰ - minden páratlan héten - **bibliaóra** a Nyugdíjas Lakoparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat.
- j) Csütörtök 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban.
- k) Péntek 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- l) **Hivatali órák:** Lelkeszi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkeszi Hivatalt telefonon¹² és e-mailen¹³ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5. Adományaink:

- a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapokon ügyfélfogadási időben, a Lelkeszi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.
- b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint **a Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállálnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel** támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a ki-

¹² Ótemplomi lelkeszi hivatal: **62/241-817** vagy: **30/326-0418**

Bán Csaba lelkipásztor: **30/695-4254**

¹³ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

egyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenn-tartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül, függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával** a **Hódmezővásár-hely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adó-szám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107** **KÖSZÖN-JÜK!**

6. Iratmisszió:

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet** **igehirdető lapon** írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlapjáról **letölthető!** Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagok-nak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!

b) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmező-vásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kővel van kerítve...*” című **CD le-meze**, a Magyarországi Református Egyház **Kálvin János Kiadó több ki-adványa** mellett a hetente megjelenő **Reformátusok lapja**, a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), és a **Református Énekeskönyv (RÉ21)**. A **Biblia digitális változata** a <https://abibliamindenkie.hu/uj> linken, a **Re-formátus Énekeskönyv digitális változata** pedig a <https://enekes-konyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/> is elérhető.

7. Média:

a) Az istentiszteleteinket a **YouTube** csatornánkon¹⁴ **ÉLŐ**-ben követhet-ik, illetve utólag is megtekinthetik.

b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **239.** dicséret **1-4.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt,

¹⁴ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfWbAZf1Xw>

és végül úgy vegyük Isten áldását. A 239. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Kegyelmes Isten, kinek kezében életemet adtam,...*”

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll)¹⁵: „**A békesség Istene pedig, a ki kihozta a halálból a juhoknak nagy pásztorát, örök szövetség vére által, a mi Urunkat Jézust, tegyen készségesekké titeket minden jóra, hogy cselekedjétek az ő akaratát, azt munkálván ti bennetek, a mi kedves ő előtte a Jézus Krisztus által, a kinek dicsőség örökkön örökké.**” Ámen.

Kivonulás, orgona utójáték

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5. Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját YouTube csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](https://www.youtube.com/channel/UC...)

¹⁵ Zsid 13,20-21